

昔日纳凉防空洞 变身高级公馆

人防办称：租赁协议标明，遇紧急情况，商家必须退出

马芹芹 记者 李尚辉 文/图

昨天，省城市民张先生打进本报热线，反映他家附近的新蚌埠路人防纳凉点，如今摇身一变成了高级公馆。附近市民对此也不禁心存疑虑：公共设施怎么就出租了呢，夏天市民需要纳凉怎么办；该防空洞作为人防设施，今后万一出现紧急情况，还能腾出空间来应急吗？



往昔：市民避暑纳凉好去处

曾在新蚌埠路人防纳凉点“享受”过的市民告诉记者，新蚌埠路防空洞中夏天就像是天然的空调，非常舒适宜人。夏季开放时市民可免费喝茶、看电视、健身，还配备了音响等设施，是一个乘凉休闲的好去处。

家住防空洞附近的赵大妈每年夏天都常去洞内纳凉。她说自己不习惯吹空调，防空洞内凉意沁人心脾，且在此纳凉的人很多，她还可以与人交朋友。“出租之后，往

后夏天我们需要纳凉怎么办？”

附近居民张先生对此直言，“这样是牺牲大多市民的利益去迎合少数消费者的奢华享受，很不公

平。”由于大多百姓并没有如此消费能力，加之酒窖本身就存在火灾隐患，张先生担心，等到急用防空洞避难时能否还地于民还是个问题。

今朝：高级酒庄开业在即

昨天上午记者发现洞口的“人防纳凉点”几个字已经不见了踪影，取而代之的是金碧辉煌的“拉爵公馆”四字，防空洞入口处也建起了气派的大门。工人们正在洞内施工，据了解工程已到了后期。

据公馆的一位负责人介绍，合肥市人防办已与企业签订租赁

协议，将新蚌埠路防空洞约3000平方米的地方改造成综合性地下酒窖。“现在改造工程大部分已经完成了，再过两三个月就OK了。”该负责人说，完工后酒窖就开始运营，以后市民夏天想来此纳凉是不可以的。

合肥市人防办工作人员对此

解释说，出租协议是去年8月中旬，由合肥市人防办与温州市韵品贸易有限公司就“拉爵皇宫地下酒窖”项目签订达成的。但由于防空洞用途的特殊性，租赁协议上标明，一旦发生战争、空袭等紧急情况，商家必须无条件退出防空洞。

偷包1.2元味精，超市罚款60元？

星报讯(记者 马冰璐) 昨日，合肥市市民杨先生致电本报热线说，前段时间，在超市购物时，亲眼看见一位老太太因为偷了一包味精，被超市罚款

60元，“虽然老太太偷东西不对，可超市罚这么多钱也不合理吧！”

对此，安徽安泰达律师事务所的黄莉莉律师表示，超市没有

执法权，无权对消费者进行罚款，遇到这种情况，超市应该报警，交由警方处理，而消费者则可以拒绝支付罚款，并要求警方介入处理此事。

出门绕道麻烦，只能右拐难左行

星报讯(记者 江亚萍) 昨日，家住省城经开区明珠湖畔的居民沈女士来电反映，“如果小区车辆从西往东回来，还需要前行到松林路调头才可以回到小区，而从小区大门出去后如果想左转往东也

不可能，必须往西走很长一段调头才能往东，这样太麻烦了。”

就沈女士反映的问题，合肥市规划局相关工作人员解释，因芙蓉路上架设铁路桥，需增加8米宽的中央绿化带，同时受桥墩

影响，中央绿化带没有打开，沿线小区采用右进右出方式出行安全系数相对大很多。

地摊暖宝宝不发热，购物多留心

星报讯(记者 祁琳) 昨日，合肥市市民陈同学致电本报反映自己遇到的郁闷事，“在地摊上买了四袋暖宝宝，发现不能用。”

原来，陈同学日前路过官亭路附近，“看见地摊上有卖暖宝宝的，便买了四袋，一袋也就几块钱，没想到拿回去试试，发现大部分都不能用，只有几片能发

热。看样子，买东西还是要到正规的商店里购买，希望给大家提个醒。”

小区会所是否收取物业费

秦先生来电：小区会所没有独立产权，业主在缴纳物业费同时其中应该包括会所那一部分的，如果会所再另外收取物业费是否属于重复收费？

记者江亚萍整理答复：合肥

市房产局物业处工作人员表示，按开发商与业主签订的购房合同约定会所产权，若产权是开发商的，应缴纳物业费。若产权属全体业主，应该怎么交费，目前法律法规未明文规定。

户口迁移本人是否要到现场

詹先生来电：妻子和我的户口在合肥的同一个派出所但不在一起，现妻子需要把户口迁到我名下，需要她本人去吗？

记者江亚萍整理答复：合肥市

公安局户籍科工作人员表示，办理户口事宜，应当由申请人到辖区公安派出所办理。申请人因故无法亲自办理的，可书面委托有完全民事行为能力的户内成员办理。

如何查询报验情况

王先生来电：请问可以在合肥市畜牧水产局查到关于合肥市今年牛羊交易量的信息吗？如果不行，可以告诉我哪里可以查到吗？

记者祁琳整理答复：合肥市

畜牧水产局工作人员称，外来牛羊肉报验情况，可以登录合肥市畜牧水产局网站查询(点击安全监管栏)。如有其他问题，请拨打0551-2676110询问。

迟迟不交房是为何

陶先生来电：我购置的房产迟迟不交房，也不发书面通知，与上次开发商承诺交书面通知已有20多天，不知怎么办。

记者祁琳整理答复：合肥市

房产局机关市场监管办工作人员称，经了解，房地产开发企业已向业主发放书面通知，承诺将于2012年1月19日交付商品房，由此产生的违约责任将按照合同约定履行。

入园体检在哪儿办理

方先生来电：我家住在蜀山区，请问小孩的入园体检怎么办。

记者祁琳整理答复：蜀山区政府的工作人员介绍，位于蜀

山区的幼儿园的儿童入托入园体检在蜀山区妇幼保健站进行。蜀山区妇幼保健站的入园体检时间为周一到周五上午，体检要求空腹，体检当日下午即出具体检报告。

拆迁改造可有进展

施先生来电：2012年开始了，想咨询一下今年合浦北村拆迁改造项目有新的进展吗？

记者祁琳整理答复：瑶海区

区政府工作人员介绍，铜陵路街道辖区的合浦北村已列入改造计划，街道已完成摸底调查、成本测算工作，并已上报瑶海区住建局。

双胞胎算独生子女吗

吴女士来电：我想问一下，双胞胎算不算独生子女，能否领取独生子女保育费？

记者马冰璐整理答复：辖区

南七街道李姓工作人员表示，根据相关规定，双胞胎不算独生子女，所以无法领取独生子女保育费。

膝关节“疼痛、积水、僵硬” 专病专治 有奇方

迎春节年终大优惠买1送1 遇奇方显奇效

人过40岁以后，早早晚晚都会出现关节不灵活，很多人变得步履蹒跚，上下楼关节疼痛不敢使劲，久坐站起时关节僵硬迈不动步，严重者关节积水、肿胀、变形甚至残疾。

“仙草骨痛贴”是侯教授根据元代《十药神书》记载的疗骨奇方专门针对膝关节研制而成，凡由退行性改变引起的滑膜炎，骨质增生，半月板损伤，髌骨软化，风湿类风湿，腿疼脚麻，关节强直，拄拐杖，坐轮椅，觉得自己已陷入绝境者，只要贴上【仙草骨痛贴】，大都能立竿见影，很多人敷几天就能见效。

北京吴先生左膝关节肿胀、疼痛，不能打弯，拍片诊断为膝关节退行性变、骨质增生、滑膜炎，严重时每月至少抽2次积液，两天打一次封闭，不到五十岁就拄上了拐杖，不得已做了手术，结果仍没有好转…痛苦之中，突然发现了“仙草骨痛贴”，用后次日就有效果，不到两个礼拜，已能走五六里路，这令大叔全家都感到十分惊喜！

治病要详细看好说明书，选针对病症和病根的药才能把病治好，“仙草骨痛贴”一个批号只有一个产品，疗程短，针对性强，疗效最好，上市六年来已经经过无数病人的严格考验，产品质量保证。

另有“仙草活骨膏”：专门针对久治不愈颈椎病、腰间盘突出、骨质增生、椎管狭窄、骨折等顽症引起的颈部酸疼，头晕头痛，恶心呕吐，腰酸背疼，坐骨神经痛，腿脚麻木肿胀，腿软无力，走不成路。

迎春节年终大优惠【仙草活骨膏】、【仙草骨痛贴】特于11-13日凡凭本报购买8盒以上可享受买1盒送1盒活动。市内免费送货。外地免费邮寄。
咨询电话：0551-2909886
销售地址：合肥养生大药房(三孝口邮局斜对面)琥珀大药房(是第一人民医院西20米)